

有關懲教署生產 CSI 口罩的提問
(文件 IDC 32/2020 號)

有關要求公開懲教署生產的 CSI 口罩的最新數據的動議
(文件 IDC 33/2020 號)

及

有關要求迪士尼樂園用作隔離及檢疫設施的動議
(文件 IDC 39/2020 號)

食物及衛生局、衛生署和醫院管理局綜合的書面回覆

口罩

我們非常關注市民對口罩的需求。因應全球口罩及個人防護裝備的供應緊張，搶購的情況在不少地方都有出現。就增加口罩供應方面，政府會繼續竭力透過全球採購、提高本地生產、與內地廠家保持聯繫和尋求相關部門促成物資抵港等方法，應付醫護和其他為市民提供服務的人員的需要，和穩定市場的供應。基於市民緊急需要，政府物流服務署(下稱「物流署」)自今年 1 月以來以一切可行的途徑和方式，不經招標程序直接採購口罩和防疫物品。只需物資符合技術規格及當前市場價格，政府會立即直接採購，並不存在「價低者得」。

除入口外，政府致力跟進增加本地生產的建議，懲教署亦已增加口罩產量。政府與商會和零售業界代表亦緊密聯繫，並與內地相關部門合作，促進清關工作，務求加快口罩應市。就零售層面而言，我們已與各大小供應商和零售商商討，希望當有來貨時，可以採取不會令市民過於不便的方式處理。政府亦鼓勵企業及慈善團體捐贈口罩給弱勢社群，並會在財政資源或協調上作出配合。

政府各有關部門及醫管局一直維持一定的口罩儲備。為應對新型冠狀病毒疫情，各有關部門過去一個月的口罩使用量較恆常期間增加不少。物流署目前約有 1 200 萬個口罩庫存，加上各部門存貨和懲教署產量，只足夠應付政府部門約兩個月的需求。政府會繼續優先供應口罩予醫護人員以及參與檢疫相關工作、執行檢疫令和維持必須公共服務的前線人員。

另一方面，懲教署自 1 月起三次提高生產力由每月 110 萬至每月 180 萬個。為全力應對政府部門對口罩需求急增，懲教署已於 2 月 7 日試行安排休班及退休懲教人員擔任義工，連同在囚人士，將產量目標每月增至約 250 萬個。此外，懲教署正與相關部門緊密合作，爭取盡快增加生產線。

根據《物料供應及採購規例》（下稱「規例」），所有公職人員均有責任妥善使用和保管所獲編配由政府財物和物料。根據規例，公職人員須親自妥善保管在執行職務期間收到的所有物料。根據規例，管制人員有責任採取行動調查政府財物的失竊。一般而言，任何人如不誠實地取走政府財物，即屬犯盜竊罪。政府部門會按既定機制，秉持公正及不偏不倚的原則處理公務員的紀律事宜。如發現有員工違反法律的情況，涉事員工的部門會向相關執法部門舉報。此外，部門員工的行為、操守和表現如違反政府規例或守則，相關部門會按既定程序向涉事員工採取適當的紀律行動。

檢疫設施

根據現行措施，懷疑感染新型冠狀病毒的患者會安排於醫院接受隔離診治。衛生署衛生防護中心會要求曾經與確診患者有密切接觸但沒有出現病徵的人士或於 14 天內曾到湖北省的人士接受強制檢疫。獲安排入住檢疫中心接受強制檢疫的人士均不是確診或懷疑感染病人；如受檢疫人士出現病徵，將送院接受隔離治療。

政府目前共有五間檢疫中心，用以安排沒有出現病徵的上述人士接受強制檢疫，並進行醫學監察。這五間檢疫中心分別是麥理浩夫人度假村、鯉魚門公園及度假村、保良局賽馬會北潭涌度假營、饒宗頤文化館翠雅山房，以及火炭駿洋邨。

政府在尋覓檢疫中心選址時，會詳細考慮設施及選址是否符合檢疫中心的要求，包括設施能否在極短時間內投入運作、選址位置、整體設施及基建（包括衛生設施及通風）、環境及對附近居民可能造成的影響等。由於酒店的設計是用作休閒玩樂用途，其大部分房間設

中央空調及屬密閉式，因此未能符合作為檢疫中心必須有獨立空調及鮮風流動的要求。

符合上述要求的合適地點有限，要覓得合適設施用作檢疫中心亦十分困難。儘管如此，我們正努力尋找合適選址以盡快增加檢疫設施。當中，我們計劃使用竹篙灣一幅約 4 公頃的政府土地增設至少 600 個檢疫單位。

結語

鑑於公眾高度關注疫情發展及政府現時的抗疫工作，在政務司司長率領下，食衛局局長及其他相關局長已於 2 月 19 日出席立法會會議，透過回應議員質詢闡述政府的工作及匯報最新情況。此外，食衛局、衛生署和醫管局已於 2 月 18 日向立法會提交有關《香港預防及控制新型冠狀病毒感染的措施》的資料文件(<https://www.legco.gov.hk/yr19-20/chinese/counmtg/papers/cm20200219p-c.pdf>)，供各界參考。

政府呼籲市民按專家建議減少外出及社交接觸。政府已宣布一系列措施，減少市民聚集及接觸，包括延長停課安排；安排部分公務員留在家中工作，亦呼籲僱主按機構運作需要作出彈性處理；暫停開放部分政府設施，包括文康設施，並暫停舉辦康體活動；亦已調整社會福利署轄下的受資助服務。

食衛局、衛生署和醫院管理局會繼續與專家和各政府部門緊密聯繫，在「對公共衛生有重要性的新型傳染病準備及應變計劃」的緊急應變級別下，採取各項抗疫措施，並將在適當情況下向公眾進一步交代相關安排。衛生署轄下的衛生防護中心已設立專題網頁(<https://www.chp.gov.hk/tc/features/102465.html>)，適時公佈最新資訊及健康建議以供市民參閱。

2020 年 2 月